
CITTA’ DI OPPEANO
Provincia di Verona

N. 34 Reg. Del. COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Adunanza Ordinaria di Prima convocazione – seduta Pubblica

Oggetto: Elezione del Presidente del Consiglio Comunale.

L'anno  duemiladiciannove, addì  quattordici del mese di giugno alle ore 20:30, presso

l’AUDITORIUM “DON REMO CASTEGINI” NELL’EX CHIESA DI SANTA MARIA DEGLI

ANGELI IN VIA ROMA AD OPPEANO, con inviti diramati in termini di legge, si è riunito il

Consiglio Comunale.

Eseguito l’appello e registrata dal Segretario verbalizzante la modifica delle presenze in corso di

seduta, risultano per l’esame del punto all’ordine del giorno in oggetto:

COGNOME E NOME PRES./ASS. COGNOME E NOME PRES./ASS.

GIARETTA PIETRO LUIGI P TRAZZI ANDREA P

FAUSTINI LUCA P MIRANDOLA LORIS P

BISSOLI EMANUELA P SARTORI SEBASTIANO P

MONTAGNOLI ALESSANDRO P SARTORI FILIPPO P

MOLINARI REMO P TENUTI DONATA P

CORSINI MARA P DALLA GASSA GENNY A

ROSSINI FILIPPO P

Partecipa alla seduta l’assessore esterno:

PERUZZI VALERIO Presente

Assiste all’adunanza la Sig.ra MAZZOCCO DR.SSA CHIARA - SEGRETARIO
COMUNALE.

Il Signor GIARETTA PIETRO LUIGI nella sua qualità di SINDACO, assume la presidenza e
constatato legale il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta.
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Oggetto: Elezione del Presidente del Consiglio Comunale.

CONSIDERATO che lo Statuto Comunale, come modificato, da ultimo, con DCC n. 64 del
30/09/2013, prevede in questo Comune la figura del Presidente del Consiglio;

DATO ATTO che la relativa elezione è regolata dall’art. 9/bis, comma 1, dello stesso
Statuto,
che così recita:
“1. Il Consiglio elegge nel suo seno un Presidente. Il Presidente è eletto, a voto palese, a
maggioranza dei 2/3 dei componenti il Consiglio. Se nessun candidato ottiene la maggioranza
prevista, si procede con successiva votazione, da tenersi nella stessa seduta, a maggioranza
assoluta dei componenti il Consiglio. In caso di parità di voti è nominato il consigliere più anziano di
età.”;

VISTO l’art. 39 del TUEL n. 267/2000;

UDITI gli interventi riportati per sunto in allegato;

            PRESO ATTO della designazione a Presidente del Consiglio Comunale, in merito formulata
dal Gruppo di maggioranza “Lega – Liga Veneta Salvini”, del Consigliere Comunale Filippo
Rossini, che accetta la candidatura proposta;

             VERIFICATA per il Consigliere designato l’insussistenza di condizioni di incompatibilità
con la carica di Presidente del Consiglio Comunale di Oppeano, ai sensi del regolamento;

              DATO altresì ATTO che in caso di assenza od impedimento del Presidente le relative
funzioni sono esercitate dal “consigliere “anziano” ossia il consigliere che ha riportato la cifra
individuale più alta o, in caso di parità di voti, dal consigliere più anziano di età, salvo specifica
elezione della figura del Vicepresidente a norma dell’art. 9bis comma 10 dello Statuto Comunale;

S I    P R O P O N E

DI PROCEDERE mediante votazione palese alla elezione del Presidente del Consiglio1.
Comunale di questo Ente;

DI EVIDENZIARE che le funzioni di tale organo sono quelle recate dagli artt. 8, comma 1, 9,2.
9/bis e 13 dello Statuto Comunale;

DI DARE ATTO che, ai sensi dell’art. 5 del D.M. Interno 04/04/2000, n. 119, spetta al3.
Presidente una indennità mensile di funzione pari al 10% di quella prevista per il Sindaco;

DI PRECISARE che con successiva determinazione del responsabile dei servizi finanziari sarà4.
assunto impegno di spesa in relazione a detto compenso.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione sopra riportata;

Preso atto che in ordine alla stessa:
è stato espresso ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D. Lgs. n. 267/2000 il parere favorevole in-
ordine alla regolarità tecnica da parte del responsabile del servizio;
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è stato espresso il parere favorevole di regolarità contabile da parte del settore ragioneria;-

Considerata la proposta meritevole di approvazione per le motivazioni in essa indicate, che
si recepiscono nel presente provvedimento;

Preso atto della proclamazione della votazione palese disposta dal Presidente e di seguito
evidenziata:

CONSIGLIERI PRESENTI: n. 12
CONSIGLIERI ASTENUTI: n.   0
CONSIGLIERI VOTANTI: n. 12

HA OTTENUTO VOTI:

ROSSINI FILIPPO n. 12

D E L I B E R A

1. DI DARE ATTO che risulta eletto quale Presidente del Consiglio Comunale il Consigliere
Comunale sig. ROSSINI FILIPPO con voti n. 12, espressi nei modi e forme di legge;

2. DI RICONOSCERE che al medesimo sono attribuite le funzioni previste dall’art. 9/bis dello
Statuto Comunale e dall’art. 5 del Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale;

DI DARE ATTO che l’elezione del Presidente del Consiglio Comunale è efficace dalla votazione3.
della immediata eseguibilità della presente deliberazione, fatta salva la pubblicazione del
provvedimento per le finalità di conoscenza legale dello stesso;

DI SPECIFICARE che la carica di Presidente del Consiglio Comunale è valida sino alla4.
scadenza del mandato consiliare salvo dimissioni, revoca anticipata su mozione di sfiducia od
altra causa di permanente impedimento.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Su proposta del Sindaco-Presidente, considerata l’urgenza di garantire il nuovo assetto
funzionale del Consiglio Comunale agli altri adempimenti, con voti favorevoli n. 12, contrari n. 0,
astenuti n. 0, su n. 125 consiglieri presenti, resi in forma palese;

D E L I B E R A

di dichiarare, ai sensi del 4° comma dell’art. 134 del Decreto Legislativo n. 267/2000,
immediatamente eseguibile la presente deliberazione.

Il Sindaco-Presidente F.F. invita il neoeletto ad assumere la Presidenza della seduta per
l'ulteriore corso dei lavori.
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Allegato DCC n. 34/2019

DISCUSSIONE

Il Sindaco Giaretta illustra il punto: “Lo Statuto prevede la nomina del Presidente del
Consiglio Comunale e la maggioranza, per dare seguito all’esperienza del mandato precedente,
indica il consigliere Filippo Rossini che ha lavorato bene nei 5 anni precedenti. Vogliamo quindi
riproporlo nel ruolo di Presidente del Consiglio Comunale”.

Cons. Sartori Sebastiano: “Vogliamo comunicare che anche noi voteremo per il consigliere
Rossini. Riteniamo che per la sua esperienza, capacità ed onestà possa essere rappresentante
di tutti ed elemento di equilibrio all’interno del Consiglio”.

Il Sindaco Giaretta passa la parola al neo-Presidente che prosegue con i lavori.

DELIBERA DI CONSIGLIO n. 34 del 14-06-2019 - COMUNE DI OPPEANO



Oggetto: Elezione del Presidente del Consiglio Comunale.

PARERE Favorevole IN ORDINE ALLA REGOLARITA' TECNICA, ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.
Lgs. n. 267/2000.

Lì, 06-06-19
VISTO: REGOLARITA’ TECNICA
Il Responsabile del servizio
F.to MAZZOCCO CHIARA

PARERE: Favorevole IN ORDINE ALLA REGOLARITA' CONTABILE, ai sensi dell’art. 49, comma 1,
del D. Lgs n. 267/2000.

Lì, 06-06-19
VISTO: REGOLARITA’ CONTABILE

Il Responsabile del servizio
F.to FREDDO ADRIANO
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Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto come segue:

Il Presidente Il Segretario comunale
F.to GIARETTA PIETRO LUIGI F.to MAZZOCCO DR.SSA CHIARA

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Certifico che la presente deliberazione del C.C. dell’Ente è copia conforme all’originale ed è
stata inserita in apposita sezione (albo pretorio) del sito informatico del Comune all’indirizzo
www.comune.oppeano.vr.it oggi 01-07-19, ove vi rimarrà pubblicata per giorni quindici consecutivi
ai sensi dell’art. 124 del D. Lgs. n. 267/2000.

Lì, 01-07-19 Il Funzionario Incaricato
F.to ZERMIANI NADIA

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’

Certifico che questa deliberazione è divenuta esecutiva ad ogni effetto ai sensi dell’art. 134, comma
3, del D. Lgs. n. 267/2000.

Lì, 27-07-19 Il Funzionario Incaricato
ZERMIANI NADIA
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